

## **ПИСЬМО АВТОРУ УЧЕБНИКА**

*Иван Охнован, 8б класс*

В школе с предметом «Литература», мы познакомились в пятом классе. С пятого класса, учимся мы по учебнику автора Меркина Г.С.

Мы читали русские народные сказки, рассказы, басни. В восьмом классе мы учим наизусть отрывки из больших произведений.

Программа учебника содействует развитию интереса к чтению произведений А. Пушкина, М. Лермонтова, Н. Гоголя. Произведения писателей-классиков воспитывают у детей чувства сострадания и доброты. Для лучшего усвоения материала по программе, автор использует схемы, таблицы. Объёмный учебный материал дается кратко, но понятно. При изучении произведения всегда есть иллюстрации к нему. А при описании биографии писателя или поэта, всегда присутствует его портрет и фотографии тех мест, где жил и творил. Я люблю данный предмет и мне очень нравится учебник, по которому мы обучаемся.

*Полина Лисица, 6ф класс*

Дорогие Г.П. Сергеева и Е.Д. Крицкая. Мне очень нравится ваш учебник по музыке, и я очень рада, что я по нему учусь. Благодаря вашему учебнику мы познакомились и продолжаем знакомиться со многими музыкальными произведениями, творчеством композиторов и исполнителями.

Учебник наполнен множеством красочных иллюстраций и интересными заданиями. Задания направлены на размышления после прослушивания музыки. Он является для меня мотивацией к познанию музыки. С каждым новым учебным годом я восхищаюсь вашими учебниками.

*Кирилл Балак, 6ф класс*

Мой любимый учебник в шестом классе, это литература, автора Меркина Геннадия Самуиловича. Чем мне нравится этот учебник?

Данный учебник содержит много дополнительного материала, текст в учебнике удобно читать, так как он напечатан крупным шрифтом. А еще я хотел бы отметить приятное оформление учебника.

Что касается минусов, то мог бы выделить следующее: иллюстрации в учебнике очень низкого качества. Хотелось бы, чтобы создатели учебника поработали над этим и дополнили учебник красочными, хорошего качества иллюстрациями.

Выражаю огромную благодарность автору данного учебника и надеюсь, что в следующих классах этот предмет и учебник будут моими любимыми.

***София Попова, 6ф класс***

С первого класса мы знакомимся с таким предметом, как математика. И я хочу обратиться к автору учебника «Математика» для шестого класса.

Дорогой С.М. Никольский, мне очень нравится изучать предмет по вашему учебнику. Нравится оформление учебника, в нем все понятно и все хорошо объясняется. С помощью вашего учебника мне очень легко дается предмет и за это я получаю хорошие оценки.

Выражаю Вам огромную благодарность.

***Софья Тарасова, 6ф класс***

Уважаемые авторы учебника по математике, издательства «Просвещение», С.М. Никольский, М.К. Потапов, Н.Н. Решетников, А.В. Шевкин. Я, ученица 6 филологического класса школы №23 г. Комсомольска-на-Амуре. Уже второй год я занимаюсь по вашему учебнику и с легкостью могу сказать, что я хорошо понимаю и усваиваю данный предмет. Математические примеры, задачи, логические

примеры очень увлекают, и я с легкостью получаю хорошие оценки. Надеюсь в следующем учебном году, в 7 классе, я продолжу заниматься по вашему учебнику.

*Ксения Куйдина, 6ф класс*

В 6 классе у нас появился новый предмет – обществознание. Как мне показалось в первой четверти, это очень интересный и увлекательный предмет. А еще наш учитель Дорошенко Иван Александрович очень интересно и понятно нам все рассказывает. Каждый параграф учебника настолько интересен, что обществознание стало моим любимым уроком. Выражаю огромную благодарность авторам учебника Виноградовой Л.Г., Н.И. Городецкой, Л.Ф. Ивановой за создание красочного, интересного учебника.

*Елизавета Мотовникова, 6ф класс*

В этом учебном году у нас появился новый предмет – обществознание.

Хочу сказать спасибо авторам учебника Виноградовой Л.Г., Н.И. Городецкой, Л.Ф. Ивановой. Учебник наполнен большим количеством иллюстраций и интересных тем. На уроке никогда не скучно. Мы узнаем много информации о самом себе, как о личности. Мы думаем, спорим, знакомимся с нормами поведения, которые помогают людям общаться, разрешать разного рода конфликты.

Спасибо за такой интересный учебник.

*Полина Лисица, 6ф класс*

Письмо авторам учебника по русскому языку.

В нашем шестом классе в учебнике русского языка мне очень нравится красочный и интересный учебник по русскому языку. В нем приведено много интересных и увлекательных упражнений. Очень интересно объясняются все

правила, даже самые сложные. Учебник выполнен в современном стиле. Наполнен упражнениями для развития нашего филологического профиля, которые развивают наши способности в написании сочинений, описаний, рассуждений. И я очень благодарна М.М. Разумовской, С.И. Львовой, В.И. Капиносу, В.В. Львову за такой учебник.

*Арина Бабенко, 6ф класс*

Письмо авторам учебника по технологии.

Дорогие В.М. Казакевич, Г.В. Пичугина, Г.Ю. Семенова, я благодарная Вам за то, что сейчас мы учимся по вашим учебникам. В учебнике много увлекательных идей для выполнения и интересных пояснений. В нем легко найти ответ на любой интересующий и не понятный для меня вопрос. Я люблю этот предмет, и считаю, что он мне обязательно пригодится во взрослой жизни.

*Владимир Машуков, 6ф класс*

Уважаемый Казакевич Владимир Михайлович. Пишет вам ученик 6 филологического класса МОУ СОШ№23 г. Комсомольска-на-Амуре. Мне очень нравится урок технологии. А еще я люблю этот урок за то, что мы учимся все делать своими руками. А учебник Ваш, мне в помощь. Он очень удобный в использовании, интересный в чтении. Каждая тема в учебнике мне понятна и не вызывает никаких затруднений. А еще нравится то, что в нем много красочных изображений. Спасибо Вам большое.

*Ангелина Зыкова, 8б класс*

Здравствуйтесь уважаемые авторы учебника по химии О.С. Габриелян, И.Г. Остроумов, С.А. Сладков. К вам обращается ученица 8 класса МОУ СОШ №23 г. Комсомольска-на-Амуре.

Мне хотелось бы выразить благодарность вашему творческому содружеству за ваш труд, который вы вложили в данный учебник. Я только начинаю изучать химию, и предмет и учебник мне очень нравятся. В учебнике информация написана доступным языком, приведено много примеров к темам, которые помогают лучше понимать темы. Много иллюстраций, которые служат дополнением к изучаемому материалу.

*Дарья Киринович, 8б класс*

Здравствуйтесь уважаемые авторы учебника по истории Н.В. Загладин, Л.С. Белоусов, Л.А Пименова.

К вам обращается ученица 8 класса. Как предмет, история очень увлекательна и интересна. Но материал из учебника воспринимать довольно тяжело, так как информация сложная для запоминания и параграфы большие. Я бы хотела, чтобы темы были более краткие и к ним приводились примеры для разъяснения.

Но есть и плюсы в этом учебнике. Это красивое оформление, интересные иллюстрации, портреты великих людей.

*Захар Колпашиков, 7ф класс*

Здравствуйтесь И.А.Ломаченков. Хочу написать вам свои впечатления от учебника «Физика».

Этот предмет мы изучаем первый год и нам в начале учебного года выдали учебник. Первое впечатление об учебнике отличное. Красиво оформлен, приятное и понятное введение, а также приведен пример дополнительных учебников по физике. Учебник яркий, оформлен в одном стиле, много иллюстраций. Через каждые 6 параграфов есть подведение итогов, где ты можешь проверить свои знания. Вест текст в учебнике легко воспринимается.

Но есть один минус – это большой формат учебника.

Спасибо Вам за создание такого учебника.

*Кира Доспехова, 7ф класс*

Меня заинтересовал учебник по физике, так как мы только приступили к изучению этого предмета. Обложка учебника яркая, красочная, каждый раздел выделен определенным цветом. Все написано понятным языком, красиво выделены и оформлены отдельные темы, много иллюстраций. Учебник содержит много информации об ученых – первооткрывателях. Интересно то, что в конце учебника есть дополнительные лабораторные работы, а на обратной стороне учебника имеется адрес сайта, где можно посмотреть задания в электронном варианте. Я очень вам благодарна за такой учебник.

*Валерия Андрющенко, 7ф класс*

Я хочу выразить благодарность Г.С. Меркину, автору учебника «Литература» 7 класс.

Первое впечатление производит обложка учебника, которая так и манит заглянуть в него.

Спасибо Вам за то, что есть информация о писателях, ведь это очень интересно. К каждому из текстов есть вопросы и задания.

В учебнике есть разноцветные вкладки, много рассказов, и т.д.

Я очень люблю читать и учить стихотворения. Но к большому сожалению в учебнике их мало. А также огромный плюс в том. Что в учебнике есть литературоведческие определения, которые помогают нам понимать значение слов.

Спасибо Вам за такой прекрасный учебник.

*Анастасия Винокурова, 7ф класс*

Я хочу выразить благодарность авторам учебника «Алгебра» 7 класс С.М. Никольскому, М.К. Потаповой, Н.Н. Решетникову. Я узнала, что на учебник

получены положительные экспертные заключения по результатам научной, педагогической и общественной экспертиз. С седьмого класса у нас уже нет предмета «Математика», а есть алгебра и геометрия. Учебник мне нравится тем, что в нем понятен текст, много упражнений, которые помогают закреплять пройденный материал.

Но в учебнике есть и минус. Это то, что в нем нет ни одной картинки.

А в целом, я очень рада, что мы учимся по вашему учебнику и мы можем изучать алгебру на отлично.

*Арсений Бельды, 7ф класс*

Здравствуйте авторы учебника «Физика». Я учусь в 7 «Ф» классе МОУ СОШ №23. Из учебника мне нравятся многие разделы, каждый интересен по-своему.

В первом параграфе говорится о том, что для чего нужна физика, строение вещества или физические явления. В другом разделе о молекулах и атомах. Мы узнаем много нового для нас.

Обложка яркая, разноцветная и красивая, а изображения в каждом разделе помогают понять, как работает то или иное действие или явление. Вопросы, имеющиеся в учебнике, тоже помогают запомнить прочитанную информацию.

Спасибо авторам В.В. Белага, И.А. Ломаченков и Ю.А. Панибратцев за учебник и полученные мной новые знания.

*Ангелина Гудкова, 7ф класс*

Я бы хотела написать письмо авторам учебника «Обществознание» под редакцией Л.Н.Боголюбова.

Учебник привлекает внимание своим ярким оформлением: прежде всего, это яркая обложка. Главы содержания выделяются, все темы перечисляют по пунктам – это очень удобно. Перед каждой главой есть тема для обсуждения.

Далее мы видим статью о знакомстве с учебником, здесь нам дают анонс разных рубрик. Информация представляется на доступном для нашего понимания языке, даже сложные определения написаны лаконично.

Также мне нравятся рубрики «Картинная галерея» и «Жил на свете человек». Темы картинок связаны с темой урока. Благодаря второй рубрике мы узнаем об известных людях их жизни, деятельности.

В конце параграфа нам предоставляют вопросы для проверки знания данной темы.

Мне очень интересно по этому учебнику учиться.

*Мария Быкова, 7ф класс*

Я хочу поблагодарить автора учебника «Литература» 7 класс Г.С. Меркина.

Мне больше всего нравится. То. Что в учебнике много интересных тем и полезного материала. Здесь есть и рассказы, и комедии, отрывки из романов и стихотворения.

Поэтому он развивает не только речь, но и память. Также из учебника мы узнаем об авторах произведений, потому что автор добавил их биографию.

В учебнике есть и теоретический материал: статьи и определения, по которым можно работать, а также внизу над текстом есть сноски, определения слов, которые могут быть нам не понятны.

В учебнике все понятно и организовано, интересно по нему заниматься и главное, задания и вопросы не очень большие, чтобы было удобно и не скучно.

Мне нравится этот учебник.

*Виолетта Онищук, 7ф класс*

Я хочу выразить благодарность авторам учебника «Алгебра» 7 класс, С.М. Никольскому, М.К. Потапову, И.Н. Решетникову и А.В. Шевкину.



Учебник оформлен очень красиво, особенно обложка. Доступно излагается материал. Много интересных задач и примеров. Мне, например, нравится решать примеры, они не очень сложные.

Все упражнения соответствуют темам и помогают понять лучше заданную тему.

Хотелось бы еще, чтобы учебник был дополнен рисунками. Мне очень нравится этот учебник. Он дает возможность заниматься алгеброй.

*Диана Русаева, 7ф класс*

Я хотела бы выразить слова благодарности Босовой Л.Л. и Босовой А.Ю., авторам учебника «Информатика» для 7 класса. Порадовало то, что в учебнике есть введение, обращение к семиклассникам. А также нам дают возможность знакомится с навигационными значками, после чего нам желают успехов в изучении данного предмета.

Перед началом изучения предмета нас учитель познакомил с техникой безопасности, что очень важно на уроках информатики.

Ознакомившись с несколькими главами можно увидеть, что каждая глава разделена на пункты, в которых кратко рассказывается определенный материал, после которого идет самое главное. Это вопросы и задания, позволяют нам отработать данный материал. Пройдя параграф можно найти текст, который поможет проверить знания. Мне нравится этот учебник и предмет.

*Максим Шалимов, 4ф класс*

Здравствуйтесь авторы учебников. Меня зовут Максим. Я учусь в 4 классе. Математика – очень важный предмет, поэтому он мой любимый. Хотя она и является трудным предметом, но мне нравится преодолевать трудности. Стараюсь решать задачи. Я знаю, что эти знания пригодятся в дальнейшем.

*Дарья Гришина, 4а класс*

Здравствуйте авторы учебников. Математика – это очень нужный предмет. Этот предмет встречается повсюду. Меня зовут Даша. Я учусь в 4 классе. Из учебника мне нравятся все разделы, но особенно мне нравится деление. Все задания учебника очень разнообразны и поэтому мне нравится изучать этот предмет. Каждая страница лучше другой. И меня это очень радует. Вот уже как 4 года мы неразлучно идем одной дорогой к знаниям вместе с этим учебником математики. Спасибо авторам.

*Екатерина Долгополова, 4а класс*

Здравствуйте, дорогие авторы. Мне очень нравится учебник по русскому языку, который вы издали. В нем все понятно и интересно описывается, поэтому запоминать материал намного легче. Русский язык – мой любимый предмет из школьной программы. Иногда задания попадаются трудные, но наш учитель всегда нам объясняет и помогает справиться. В школе много разных предметов, но мне нравится русский язык. Спасибо Вам за познавательные знания в учебнике.

*Маргарита Михайлова, 4а класс*

Здравствуйте дорогие авторы учебника «Окружающий мир».

Меня зовут Маргарита. «Окружающий мир» один из моих самых любимых предметов. Он является достаточно сложным предметом, но и очень познавательным, особенно для его новичков. В «Окружающем мире» мне нравятся все темы. Особенно я люблю задания, где нужно поработать с географическими картами.

Я учусь в 4 классе, и совсем недавно поняла, что в первой части учебника «Окружающий мир» больше всего написано об экологии. А во второй части – о том как менялся наш мир.

Вывод% «Окружающий мир» очень нужный предмет, без которого порой люди не могут выжить. «Окружающий мир» занимает важное место в нашей жизни. Возможно, без него мы бы не знали, как определить север, юг, запад, восток или не умели бы пользоваться глобусом.

«Окружающий мир» важен для всего человечества. Уважаемые авторы! Спасибо Вам за такой интересный учебник. Адеюсь дальше будет еще интереснее. До свидания!

*Середа Александр, 4 Ф класс*

Здравствуйтесь, уважаемый Автор учебника Математики.

Мне очень нравится математика и учебник, по которому я учусь. Уроки не бывают скучными, а даже наоборот. Мне нравится красочное оформление учебника, задания повышенной сложности.

Я считаю, что в учебник можно добавить какие-нибудь факты об известных математиках и их открытиях, чтобы дети могли расширить свой кругозор. Надеюсь, что Вы учтёте мои пожелания и идеи.

*Лидия Хан, 4ф класс*

Здравствуйтесь, уважаемый Автор!

Я хочу Вам передать глубокую благодарность за интересный, понятный и полезный учебник Математики. По созданному Вами учебнику учатся дети нашей школы. Вы сделали очень хорошее и полезное дело. Ваш учебник передаётся из рук в руки и им пользуются многие люди. В этом учебнике много интересных, познавательных, занимательных задач, примеров и уравнений.

Эти знания служат до самой старости, даже если работа не связана с математикой, человек всё равно пользуется ей. А как эти знания помогают экономистам, бухгалтерам, кассирам и другим людям других профессий.

Ваш труд служит основой грамотности населения России. Такие люди, как Вы вносят значительный вклад в развитии человечества.

Спасибо за Ваш труд !!!

**Отзыв на учебник Литературное чтение 4 класс ( Л.Ф Климанова)  
ученицы 4 Ф класса МОУ сош №23 с углубленным изучением предметов  
художественно - эстетического цикла**

**Хомич Софии**

Я хочу поблагодарить авторов учебника Литературное чтение 4 класс (авторы Л.Ф. Климанова и другие). Этот учебник знакомит нас с летописями, былинами, чудесным миром классики, литературными сказками. В нем очень удачно подобраны литературные произведения, они очень интересны и поучительны для меня. Учебник красочный, в нем размещены иллюстрации к произведениям, портреты писателей и поэтов.

Учебник учит нас составлять сообщения о писателях, знакомит нас с интересными фактами и событиями из жизни писателей и поэтов.

Вопросы в конце текстов помогают анализировать и понять прочитанные произведения.

Интересным мне кажется раздел «Поговорим о самом главном», в котором приводятся пословицы и поговорки, высказывания писателей на заданную тему.

В разделе «Что уже знаем и умеем» представлены опорные слова, которые помогают нам ответить на вопросы и вспомнить изученный ранее материал.

В конце учебника есть Толковый словарь, в котором мы можем посмотреть значение неизвестных и непонятных нам слов.

Учебник помогает мне развиваться и узнавать новое. Я с интересом читаю произведения, представленные авторами учебника.

Здравствуйте уважаемый автор.  
Мне очень понравился ваш учебник  
литературного чтения.

В нём я поняла ценность и значимость  
литературы для сохранения русской  
культуры. Научилась определять отноше-  
ние автора и высказывать своё мнение  
о произведении и его героях. Стала на-  
блюдать за особенностями языка ска-  
зок. С помощью вашего учебника я  
понимаю поэзию и люблю её.

От ученицы 49 класса  
Демиденко  
Анны